



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Ν. Έβρου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΜΕΓΑΛΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ... 4788 ...

Ημερ. Κατάθεσης: ... 11.10.2010

Αθήνα, 11 Οκτ 2010

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ

τον Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Ανδρέα Λοβέρδο

ΘΕΜΑ: Προβλήματα υγειονομικής κάλυψης στο κεντρικό τμήμα του Νομού Έβρου.

Έχουν περάσει 5 σχεδόν μήνες από την στιγμή που υπεβλήθη μια ερώτηση στην πρώην Υπουργό Υγείας κ. Ξενογιαννακοπούλου, σε ότι αφορά το θέμα του ασθενοφόρου του Κέντρου Υγείας Σουφλίου, καθώς και την δημιουργία βάσης Ε.Κ.Α.Β στην περιοχή του Σουφλίου. **Ερώτηση επί της οποίας δεν έχει δοθεί απάντηση.**

Σειρά τραγικών περιστατικών, και μάλιστα ένα πρόσφατα, επαναφέρει στην επιφάνεια το θέμα της δημιουργίας βάσης Ε.Κ.Α.Β στην ευρύτερη περιοχή του Κεντρικού Έβρου (περιοχή Δήμου Σουφλίου), η οποία θα καλύπτει έως και ένα μέρος της περιοχής των Φερών.

Η ανωτέρω απίστευτη αδράνεια από πλευράς Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης σε συνδυασμό με την μη ύπαρξη οδηγών στο Ιατρείο των Φερών έχει τραγικές συνέπειες.

Όπως έχει ήδη επισημανθεί σε προγενέστερη ερώτηση, η ευρύτερη περιοχή Τυχερού – Φερών καλύπτεται υγειονομικά από ένα ασθενοφόρο του Ε.Κ.Α.Β, που σταθμεύει στην περιοχή του Προβατώνα, **όχι όμως σε 24ωρη βάρδια, αντιθέτως καλύπτει κάποιες βάρδιες την εβδομάδα.** Επί καθημερινής βάσεως όπως μπορεί να αποδειχτεί από τις κλήσεις προς το Ε.Κ.Α.Β, υπάρχουν περιστατικά από την εν λόγω περιοχή. Επιπροσθέτως ο

υποσταθμός του Προβατώνα καλύπτει την Εγνατία Οδό (ρεύμα προς Αλεξανδρούπολη).

Το Ιατρείο των Φερών διαθέτει ένα ασθενοφόρο , **από δωρεά** , το οποίο οδηγούν οδηγοί του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρουπόλεως, οι οποίοι είναι ελάχιστοι και μάλιστα κάποιοι βρίσκονται στα πρόθυρα συνταξιοδότησης. Λόγω της έλλειψης οδηγών δεν καλύπτονται όλες οι βάρδιες του Ιατρείου των Φερών παρότι εκεί εφημερεύουν σε καθημερινή βάση δυο ιατροί.

Επίσης σε ότι αφορά την υγειονομική κάλυψη της περιοχής του κεντρικού Έβρου και συγκεκριμένα του Σουφλίου και του ορεινού όγκου του Μεγάλου Δερείου, είναι γνωστό από την προηγούμενη ερώτηση, ότι το ασθενοφόρο που καλύπτει την περιοχή, όπως φαίνεται από τις τεχνικές μελέτες που έχουν υποβληθεί είναι **ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ ΥΨΗΛΕΣ ΤΑΧΥΤΗΤΕΣ και ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ.**

Είναι γνωστές οι ελλείψεις προσωπικού στο Ε.Κ.Α.Β και μάλιστα οι εργαζόμενοι δουλεύουν υπεράνω των ορίων τους, με το φιλότιμο τους, όμως δεν μπορούμε να ζούμε σε μια συνεχή κατάσταση ανασφάλειας .

Γνωρίζοντας την ιδιαίτερη ευαισθησία του Υπουργού σε αυτά τα θέματα, καθότι έζησε ένα ατυχές περιστατικό με την υγεία του, αλλά είχε το προνόμιο να διακομιστεί με ένα πλήρως εξοπλισμένο ασθενοφόρο του Ε.Κ.Α.Β από νοσοκομείο της Βορείου Ελλάδος σε νοσοκομείο της Αθηνάς, κάτι που δεν επιτρέπεται για την συντριπτική πλειονότητα των πολιτών. (Το ΕΚΑΒ δεν πάει εκτός δικαιοδοσίας νομού).

Σημειωτέον ότι η ευθύνη ενός οιοδήποτε συμβάντος με το ασθενοφόρο του Σουφλίου, παρά τα δεκάδες έγγραφα και τα ατυχήματα που έχουν συμβεί, βαραίνει την διοίκηση του νοσοκομείου Αλεξ/πολης και την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας

Ενόψει όλων αυτών

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

- Για ποιόν λόγο δεν προβαίνει η Διοίκηση του Νοσοκομείου Αλεξ/πολης στην ΑΜΕΣΗ αντικατάσταση του υπάρχοντος επικίνδυνου ασθενοφόρου του Κέντρου Υγείας Σουφλίου αφού υπάρχουν οι αντίστοιχες πιστώσεις;
- Για ποιον λόγο δεν καλύπτεται υγειονομικά η ευρύτερη περιοχή του Κεντρικού Έβρου με μια βάση του Ε.Κ.Α.Β στην περιοχή του Σουφλίου, όπως ζητήθηκε από τους Επιθεωρητές του Υπουργείου Υγείας, με έναν υποσταθμό στην περιοχή του Προβατώνα, ο οποίος θα καλύπτεται με αυτόν τον τρόπο **και** από την νέα βάση Ε.Κ.Α.Β στο Σουφλί;
- Για ποιον λόγο δεν ρυθμίζεται το πρόβλημα των οργανικών θέσεων των οδηγών ασθενοφόρου του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξ/πολης, ώστε και οι κάτοικοι της περιοχής των Φερών να έχουν την απαραίτητη ασφάλεια ;
- Για ποιον λόγο δεν προσχωρούν οι προσλήψεις στο Ε.Κ.Α.Β ; Μήπως ο Νομός Έβρου ως ακριτικός, ως κόμβος διέλευσης και από τους μεγαλύτερος σε έκταση οδικού δικτύου, πρέπει να έχει ανάλογη μεταχείριση;
- Μπορεί το Εθνικό Σύστημα Υγείας να στηριχτεί μόνο σε δωρεές ασθενοφόρων από συλλόγους και ιδιώτες;

Ο Ερωτών Βουλευτής


Αλέξανδρος Δερμεντζόπουλος
Βουλευτής Έβρου